

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

27 oktober 2015

WETSVOORSTEL

**tot wijziging van de wet van
7 december 1998 tot organisatie van een
geïntegreerde politiedienst, gestructureerd op
twee niveaus wat de bevoegdheden van de
mandatarissen in de politiezones betreft**

(ingediend door
de heer Koenraad Degroote c.s.)

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

27 octobre 2015

PROPOSITION DE LOI

**modifiant la loi du
7 décembre 1998 organisant un service de
police intégré, structuré à deux niveaux,
en ce qui concerne les compétences des
mandataires dans les zones de police**

(déposée par
M. Koenraad Degroote et consorts)

N-VA	:	Nieuw-Vlaamse Alliantie
PS	:	Parti Socialiste
MR	:	Mouvement Réformateur
CD&V	:	Christen-Democratisch en Vlaams
Open Vld	:	Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a	:	socialistische partij anders
Ecolo-Groen	:	Ecologistes Confédérés pour l'organisation de luttes originales – Groen
cdH	:	centre démocrate Humaniste
VB	:	Vlaams Belang
PTB-GOI	:	Parti du Travail de Belgique – Gauche d'Ouverture
FDF	:	Fédéralistes Démocrates Francophones
PP	:	Parti Populaire

Afkortingen bij de nummering van de publicaties:

DOC 54 0000/000: Parlementair document van de 54^e zittingsperiode + basisnummer en volgnummer
 QRVA: Schriftelijke Vragen en Antwoorden
 CRIV: Voorlopige versie van het Integraal Verslag
 CRABV: Beknopt Verslag
 CRIV: Integraal Verslag, met links het definitieve integraal verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de toespraken (met de bijlagen)

PLEN: Plenum
 COM: Commissievergadering
 MOT: Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier)

Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 54 0000/000: Document parlementaire de la 54^e législature, suivi du n° de base et du n° consécutif
 QRVA: Questions et Réponses écrites
 CRIV: Version Provisoire du Compte Rendu intégral
 CRABV: Compte Rendu Analytique
 CRIV: Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN: Séance plénière
 COM: Réunion de commission
 MOT: Motions déposées en conclusion d'interpellations (papier beige)

Officiële publicaties, uitgegeven door de Kamer van volksvertegenwoordigers

Bestellingen:
 Natieplein 2
 1008 Brussel
 Tel.: 02/ 549 81 60
 Fax: 02/549 82 74
 www.dekamer.be
 e-mail: publicaties@dekamer.be

De publicaties worden uitsluitend gedrukt op FSC gecertificeerd papier

Publications officielles éditées par la Chambre des représentants

Commandes:
 Place de la Nation 2
 1008 Bruxelles
 Tél.: 02/ 549 81 60
 Fax: 02/549 82 74
 www.lachambre.be
 courriel: publications@lachambre.be

Les publications sont imprimées exclusivement sur du papier certifié FSC

SAMENVATTING

Bij de politie worden steeds meer taken, ook van niet-politionele aard toevertrouwd aan de korpschef. De regels op het vlak van overheidsopdrachten, begroting, HR-management, logistiek management,... hebben ook enorm uitbreiding genomen. Het wordt dan ook steeds moeilijker voor de korpschef om zowel op administratief vlak als bij het vervullen van de basispolitiezorg en het opstellen, evalueren en bijsturen van de zonale veiligheidsplannen kwalitatief werk te vervullen.

Om de korpschef te ontlasten en meer ruimte te geven voor zijn politionele taken, draagt dit wetsvoorstel het mandaat van bijzondere rekenplichtige (financieel beheerder) voor een meergemeentezone over aan een afzonderlijk personeelslid van het niveau A. Samen met de secretaris neemt deze de dagelijkse leiding waar onder het voorzitterschap van de korpschef.

Het voorstel leidt tevens tot een grotere controle want zowel de korpschef, de secretaris als de financieel beheerder zijn rechtstreeks verantwoording verschuldigd aan de politieke verantwoordelijken.

RÉSUMÉ

Dans les services de police, de plus en plus de tâches, notamment de nature non policière, sont confiées au chef de corps. Les règles en matière de marchés publics, de budget, de gestion des RH, de gestion logistique, etc. ont connu une expansion énorme. Le chef de corps éprouve dès lors de plus en plus de difficultés à fournir un travail de qualité, tant sur le plan administratif que dans l'accomplissement du service de police de base et dans l'élaboration, l'évaluation et l'ajustement des plans zonaux de sécurité.

Pour décharger le chef de corps et lui permettre de se consacrer davantage à ses missions policières, cette proposition de loi transfère le mandat de comptable spécial (gestionnaire financier) pour une zone pluricommunale à un membre du personnel distinct de niveau A. Ce dernier prend en charge, en collaboration avec le secrétaire, la direction quotidienne, sous la présidence du chef de corps.

La proposition permet par ailleurs un contrôle accru, dans la mesure où tant le chef de corps que le secrétaire et le gestionnaire financier doivent directement rendre compte auprès des responsables politiques.

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

In uitvoering van de wet van 7 december 1998 tot organisatie van een geïntegreerde politiedienst, gestructureerd op twee niveaus werden in 2000 bij koninklijke besluiten 196 politiezones opgericht.

Op het lokale niveau werden 196 politiezones gevormd. De meergemeentezones kregen een eigen rechtspersoonlijkheid. Er werd echter laattijdig rekening gehouden met het gevolg dat de politiezones zelfs zouden instaan voor een hele reeks administratieve taken, die voordien ten laste werden genomen van de gemeentebesturen.

Dit resulteerde ook in extra niet-politionele taken zoals secretariaats-, logistiek, human resources-gerelateerde, financiële en diverse andere taken. De aanwezig capaciteit van administratief en logistiek personeel volstond niet, waardoor er ook operationele personeelsleden voor deze taken dienden te worden ingezet. Uiteraard daalde de capaciteit 'blauw' op het terrein.

In december 2006 werd een eerste stap genomen tot administratieve vereenvoudiging, waarbij het minimum effectief van het Calog werd opgetrokken en de zuiver administratieve taken aan het administratief en logistiek kader konden worden overgedragen.

De praktijk toont echter dat te veel taken en de uitwerking van niet-politionele taken door leidinggevenden en in se de korpschef worden uitgevoerd. De regels op het vlak van overheidsopdrachten, begroting, HR-management, logistiek management ... hebben ook enorm uitbreiding genomen door talrijke wetten en bepalingen. Hierdoor is het niet mogelijk voor een korpschef om zowel op het vlak van administratie als bij het vervullen van de basispolitiezorg en het opstellen, evalueren, bijsturen van de zonale veiligheidsplannen kwalitatief werk te vervullen.

Bovendien zijn de meeste operationele personeelsleden niet opgeleid in financiële, HR-gerichte en andere taken.

Anderzijds zijn er de laatste jaren verschillende dossiers opgedoken, waarbij de geloofwaardigheid en het vertrouwen in de politie wankelde. De mogelijke overlappingen van bevoegdheden bieden de mogelijkheid om

DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

En exécution de la loi du 7 décembre 1998 organisant un service de police intégré, structuré à deux niveaux, 196 zones de police ont été créées en 2000, par arrêté royal.

Au niveau local, 196 zones de police ont été créées. Les zones pluricommunales ont été dotées d'une personnalité juridique propre. L'on a toutefois mis du temps à tenir compte de la conséquence de cette réforme, à savoir que les zones de police devraient désormais prendre en charge une série de tâches administratives qui incombait précédemment aux administrations communales.

Ces réformes ont également engendré des missions supplémentaires non policières, qu'elles soient liées au secrétariat, à la logistique, aux ressources humaines, aux finances, etc. La capacité présente en termes de personnel administratif et logistique étant insuffisante, il a fallu faire appel à des membres du personnel opérationnel pour effectuer ces tâches. Évidemment, la capacité policière sur le terrain s'en est ressentie.

En décembre 2006, une première étape a été franchie sur la voie de la simplification administrative par un relèvement de l'effectif minimal du Calog et par la possibilité de transférer les tâches purement administratives au cadre administratif et logistique.

La pratique montre néanmoins qu'un nombre excessif de tâches et de missions non policières sont accomplies par des dirigeants et par le chef de corps en personne. Les règles en matière de marchés publics, de budget, de gestion des ressources humaines, de gestion logistique, etc. ont aussi connu une expansion énorme par le biais de nombreuses lois et dispositions. Le chef de corps n'est dès lors plus en mesure d'accomplir un travail de qualité tant sur le plan administratif qu'en ce qui concerne les missions policières de base et l'élaboration, l'évaluation et l'ajustement des plans zonaux de sécurité.

En outre, la plupart des membres du personnel opérationnel ne sont pas qualifiés pour accomplir des missions liées aux finances, aux ressources humaines et autres.

Ces dernières années, plusieurs dossiers ont par ailleurs ébranlé la crédibilité et la confiance dont jouissait la police. Les possibilités de chevauchement de compétences permettent une application très lâche des

regels zeer los na te leven. Onder andere artikel 44 geeft een korpschef ongebreidelde macht die, zonder medeweten van de politieke verantwoordelijken, aanleiding kan geven tot misbruik en machtsafwendig (verdoken tuchtstraffen, onterechte herplaatsingen ...).

In dit kader kan het oprichten van een dagelijkse leiding onder het voorzitterschap van de korpschef, leiden tot een ontlasting van zijn taken op zuiver administratief en financieel vlak.

In casu kan de korpschef zich richten op het kwalitatief uitwerken, uitvoeren en bewaken van de basispolitiezorg, het aanpakken van de lokale fenomenen en het uitvoeren van het zonale veiligheidsplan. Deze dossiers kan hij voorbereiden en voorleggen aan het politiecollege en de politieraad.

De secretaris richt zich op de dagelijkse werking van het administratief en logistiek personeel zoals het voorbereiden van aanwervingsdossiers, pensioendossiers, dossiers openbare aanbesteding, gebouwbeheer ...

De financieel beheerder staat in voor de controle van de financiën, het opstellen van de begroting en de rekeningen, het opstellen van betalingsmandaten, het controleren en uitkeren van de wedden en vergoedingen ...

Aanvankelijk bepaalde de wetgeving dat een bijzondere rekenplichtige aangesteld werd onder de ontvangers binnen de politiezone of door een gewestelijk ontvanger. Wegens het gebrek aan kandidaten werd het mandaat ook opengesteld tot personeelsleden van het niveau A van het administratief en logistieke kader.

Gezien de uitbreiding van het takenpakket van de bijzondere rekenplichtige werden de controletaken grotendeels toevertrouwd aan de Calog-personeelsleden en beperkt de functie van bijzondere rekenplichtige zich tot het plaatsen van de handtekening ter uitvoering van betalingsmandaten.

We willen daarom voorstellen het mandaat van bijzondere rekenplichtige (financieel beheerder) volledig over te dragen aan een personeelslid van het niveau A binnen het administratief en logistieke kader van de politiezone voor een meergemeentezone. Voor de huidig aangestelde bijzondere rekenplichtigen, die geen personeelslid zijn van het administratief en logistiek kader van de politiezone, kan in een overgangsmaatregel voorzien worden waarbij zij enkel bij vrijwillige neerlegging van

regels. L'article 44, notamment, confère aux chefs de corps un pouvoir démesuré susceptible d'engendrer, à l'insu des responsables politiques, des abus et des détournements de pouvoir (sanctions disciplinaires déguisées, mutations injustifiées, etc.).

Dans ce contexte, la création d'une direction quotidienne placée sous la présidence du chef de corps permettrait de décharger celui-ci de ses missions purement administratives et financières.

En l'occurrence, le chef de corps pourrait se concentrer sur la qualité de l'élaboration, de l'exécution et du contrôle des missions policières de base, sur l'appréhension des phénomènes locaux et sur la mise en œuvre du plan zonal de sécurité. Il serait à même de préparer ces dossiers et de les soumettre au collège de police et au conseil de police.

Le secrétaire s'occupe du travail journalier du personnel administratif et logistique, par exemple de la préparation des dossiers de recrutement, des dossiers de pension, des dossiers d'adjudication publique, de la gestion des bâtiments, etc.

L'administrateur financier est chargé du contrôle des finances, de l'établissement du budget et des comptes, de l'établissement des mandats de paiement, du contrôle et du paiement des traitements et des indemnités, etc.

La loi disposait initialement que le comptable spécial était désigné parmi les receveurs de la zone de police ou par un receveur régional. Faute de candidats, ce mandat a également été ouvert aux membres du personnel de niveau A du cadre administratif et logistique.

Compte tenu de l'élargissement des tâches du comptable spécial, une grande partie des tâches de contrôle ont été confiées aux membres du personnel CALOG et la fonction de comptable spécial se limite à une signature en vue de l'exécution des mandats de paiement.

C'est pourquoi nous proposons de transférer intégralement le mandat de comptable spécial (administrateur financier) à un membre du personnel du niveau A au sein du cadre administratif et logistique de la zone de police dans toute zone pluricommunale. Une mesure transitoire pourra être prévue pour les comptables spéciaux désignés jusqu'à présent qui ne font pas partie du personnel du cadre administratif et logistique de la zone de police. Cette mesure ne prévoirait le remplacement

hun mandaat, door een personeelslid van het administratief en logistiek kader worden vervangen.

De symbiose van de drie functies zal leiden tot een kwalitatieve en efficiënte werking van de politiezone. Tevens zullen zowel de korpschef, de secretaris als de financieel beheerder rechtstreeks verantwoording verschuldigd zijn aan de politieke verantwoordelijken.

In het kader van de bevoegdheden is het tevens wenselijk de toepassing van artikel 44 duidelijk te omschrijven. De wet op de geïntegreerde politie voorziet zowel in de bevoegdheden van de wettelijke als van uitvoerende organen, ook in casu voor het bepalen van het kader van o.m. de lokale politiezones.

Artikel 44 bepaalt dat de korpschef instaat voor de leiding, de organisatie en de verdeling van de taken binnen het lokaal politiekorps en de uitvoering van het beheer van dit korps. Dit artikel wordt te ruim geïnterpreteerd, waardoor de bevoegdheden van de wettelijke organen worden uitgehold. Volgens de huidige regeling kan een korpschef de hele organisatie hervormen zonder motivering, zonder overleg met vakorganisaties en zonder officiële goedkeuring van de gemeente- of politieraad.

Uiteraard is een zekere flexibiliteit nodig afhankelijk van de omstandigheden en is een tijdelijke maatregel onontbeerlijk. Maar een willekeurig toepassen van artikel 44 leidt enkel tot frustraties op de werkvloer, oneerlijke behandeling, zelfs willekeur. Op termijn leidt dit tot een inefficiënte werking van de politiedienst.

Daarom stellen we voor om een aantal bepalingen uit artikel 44 te op de eerstvolgende vergadering van het college van burgemeester en schepenen of het politiecollege ter bekrachtiging voor te leggen. In het kader van een fundamentele organisatiewijziging dient de normale procedure te worden gevolgd.

In gevallen waarbij het noodzakelijk is voor de korpschef om in te grijpen in het belang van de werking van de politie, voorziet het koninklijk besluit van 30 maart 2001 in de nodige middelen, die op de individuele gevallen kunnen worden toegepast zoals maatregelen van inwendige orde, herplaatsing, functioneringsgesprekken, evaluatie of zelfs tucht.

du comptable spécial par un membre du personnel du cadre administratif et logistique qu'en cas de renonciation volontaire de l'intéressé à son mandat.

La symbiose de ces trois fonctions assurerait la qualité et l'efficacité du fonctionnement de la zone de police. En outre, le chef de corps, le secrétaire et l'administrateur financier devraient rendre directement des comptes aux responsables politiques.

Dans le cadre des compétences visées, il est également souhaitable de définir clairement l'application de l'article 44. La loi sur la police intégrée prévoit aussi bien les compétences des organes légaux que celles des organes exécutifs, y compris en ce qui concerne la fixation du cadre, notamment des zones de police locale.

L'article 44 prévoit que le chef de corps assure la direction, l'organisation et la répartition des tâches au sein du corps de police locale et l'exécution de la gestion de ce corps. Cet article est interprété de manière trop large, ce qui vide les organes légaux de leurs compétences. En vertu de la réglementation actuelle, un chef de corps peut réformer l'ensemble de l'organisation sans motiver sa décision, sans se concerter avec les organisations syndicales et sans obtenir l'approbation officielle du conseil communal ou du conseil de police.

Bien sûr, une certaine flexibilité est nécessaire en fonction des circonstances, et une mesure temporaire est inévitable. Mais une application discrétionnaire de l'article 44 ne peut mener qu'à des frustrations sur le lieu de travail et à un traitement inéquitable, voire arbitraire. À terme, elle rend même le fonctionnement du service de police inefficace.

C'est pourquoi nous proposons de faire ratifier plusieurs dispositions de l'article 44 lors de la prochaine réunion du collège des bourgmestre et échevins ou du collège de police. Dans le cadre d'une modification fondamentale de l'organisation, la procédure normale doit être suivie.

Dans les cas où il est nécessaire que le chef de corps intervienne dans l'intérêt du fonctionnement de la police, l'arrêté royal du 30 mars 2001 prévoit les outils nécessaires qui peuvent être appliqués aux cas individuels, comme les mesures d'ordre intérieur, le reclassement, les entretiens de fonctionnement, l'évaluation ou même la discipline.

ARTIKELSGEWIJZE TOELICHTING

Artikel 2

Oorspronkelijk beperkt de taak van secretaris zich tot het opstellen van de notulen van de politieraad en van het politiecollege en de overschrijving ervan. Uiteraard is de secretaris verantwoordelijk voor de correcte weergave van het verslag en moet hij dit in alle onafhankelijkheid kunnen doen. Het is logisch dat de secretaris hiervoor verantwoording aflegt aan de politieraad en het politiecollege. Vermits de secretaris aangesteld wordt door de raad en het college, is het normaal dat hij ook rechtstreeks onder hun gezag staat.

In de praktijk worden de diverse dossiers, die aan het politiecollege en aan de politieraad worden voorgelegd, in samenspraak met de korpschef voorbereid. Hierbij is aan te raden dat een korpschef zich toelegt op de hele werking van de organisatie, het uitwerken van de zonale veiligheidsplannen en actieplannen en de typisch politionele taken. Louter administratieve voorbereidingen kunnen derhalve best worden uitgevoerd door de secretaris. In dezelfde logica is de bijzondere rekenplichtige het best geplaatst om de financiële dossiers voor te bereiden.

Tot slot is het eveneens logisch dat de secretaris, als opsteller van de notulen en de besluiten van de politieraad en het politiecollege, de briefwisseling uitgaande van de raad en het college mee ondertekent.

Artikel 3, 1°

Bij de politiehervorming werd het takenpakket van een bijzondere rekenplichtige onderschat. De politiezones dienen zelf politiebegrotingen en rekeningen op te stellen, daarnaast de wedden en vergoedingen te betalen, facturen te vereffenen, aanbestedingen te gunnen, enz.

De praktijk heeft uitgewezen dat vele zones problemen kenden om een bijzondere rekenplichtige te vinden, die naast zijn hoofdtaak voor de stad of gemeente ook de financiële controle en beheer van de politiezone erbij kan nemen.

Voor een ééngemeentezone wordt de taak nu opgenomen door de gemeenteontvanger. Gezien het takenpakket en de verschillende werkwijze is het wenselijk op termijn de gemeenteontvanger te vervangen door een financieel adviseur binnen het personeelskader van de politiezone.

COMMENTAIRE DES ARTICLES

Article 2

Initialement, la tâche du secrétaire se limite à la rédaction des procès-verbaux du conseil et du collège de police et à leur transcription. Bien sûr, le secrétaire est responsable de la reproduction correcte du rapport, et il doit pouvoir le faire en toute indépendance. Il est logique que le secrétaire doive rendre des comptes à ce sujet au conseil et au collège de police. Comme le secrétaire est désigné par le conseil et le collège, il est normal qu'il soit placé sous leur autorité directe.

Dans la pratique, les divers dossiers qui sont soumis au collège de police et au conseil de police sont préparés en concertation avec le chef de corps. Il s'indique à cet égard qu'un chef de corps se consacre au fonctionnement global de l'organisation, à l'élaboration des plans zonaux de sécurité et des plans d'action zonaux, ainsi qu'aux tâches qui incombent typiquement aux services de police. Le mieux serait donc que les tâches préparatoires purement administratives soient exécutées par le secrétaire. Dans la même logique, le comptable spécial est le mieux placé pour préparer les dossiers financiers.

Enfin, il est également logique que le secrétaire, en tant que rédacteur des procès-verbaux et des décisions du conseil de police et du collège de police, cosigne la correspondance qui émane du conseil et du collège.

Article 3, 1°

La réforme des polices a sous-estimé le volume des tâches incombant à un comptable spécial. Les zones de police doivent elles-mêmes confectionner des budgets et dresser des comptes, payer les salaires et les indemnités, régler les factures, attribuer des marchés, etc.

La pratique a montré que de nombreuses zones éprouvaient des difficultés à trouver un comptable spécial qui puisse, outre ses tâches principales à la ville ou à la commune, prendre également en charge la gestion et le contrôle financiers de la zone de police.

Dans les zones uncommunales, le travail est actuellement pris en charge par le receveur communal. Compte tenu des tâches à accomplir et de la méthode de travail spécifique, il serait souhaitable de remplacer, à terme, le receveur communal par un conseiller financier à l'intérieur du cadre du personnel de la zone de police.

Voor de meergemeentezones werd de wetgeving aangepast vermits de praktijk uitwees dat het moeilijk was kandidaten voor bijzondere rekenplichtige te vinden. De wet voorziet in de volgende mogelijkheden:

— aangewezen door de politieraad onder de gemeenteontvangers en de ontvangers van het openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn die deel uitmaken van de politiezone of van een andere politiezone;

— een bijzondere rekenplichtige van een andere politiezone;

— een gewestelijk ontvanger;

— een personeelslid van een al dan niet tot de politiezone behorende gemeente of openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn;

— een personeelslid van niveau A van het administratief en logistiek kader van het lokale politiekorps.

Sedert de hervormingen werden de gemeentedecreten aangepast en is het boekhoudingsstelsel van de gemeente en de politie verschillend. Dit vergt van vele bijzondere rekenplichtigen enorme inspanningen om bij te scholen en om rekening te houden met de verschillende toepassingen. Daarboven komt de hoofdtaak op de eerste plaats, waardoor de inzet voor de politiezone minder efficiënt kan zijn of worden. Veelal worden de controletaken afgeschoven naar de personeelsleden van de financiële dienst van de zone. Daarom is het wenselijk om te opteren voor een financieel beheer binnen de politiezone zelf, wat de werking en controle van de financiën efficiënter maakt.

Artikel 3, 2°

Vermits in de toekomst de nieuwe bijzondere rekenplichtige onder de personeelsleden van het niveau A van het administratief en logistiek personeel worden aangewezen, kan de bepaling tot eedaflegging veralgemeend worden.

Artikel 4

De verplichting tot borgstelling in de actuele wetgeving beperkt zich in de meergemeentezones enkel tot de Calog-personeelsleden en de gemeentelijke of OCMW-personeelsleden die geen ontvanger zijn, maar aan de hiervoor geldende benoemingsvoorwaarden voldoen.

La législation a été adaptée en ce qui concerne les zones pluricommunales. En effet, la pratique a montré qu'il était difficile de trouver des candidats à la fonction de comptable spécial. La loi prévoit les possibilités suivantes:

— un comptable spécial désigné par le conseil de police parmi les receveurs communaux et les receveurs du centre public d'action sociale d'une des communes faisant partie de la zone de police ou d'une autre zone de police;

— un comptable spécial d'une autre zone de police;

— un receveur régional;

— un membre du personnel d'une commune ou d'un centre public d'action sociale appartenant ou non à la zone;

— un membre du personnel de niveau A du cadre administratif et logistique du corps de police locale.

Depuis les réformes, les décrets communaux ont été adaptés et les systèmes de comptabilité de la commune et de la police ne sont plus les mêmes, ce qui signifie que beaucoup de comptables spéciaux doivent fournir des efforts considérables pour se recycler et tenir compte des différentes applications. De plus, leur mission principale passe en premier, ce qui peut avoir des effets négatifs sur leur investissement dans la zone de police. Les missions de contrôle sont généralement déléguées au personnel du service financier de la zone. Il est dès lors souhaitable d'opter pour l'organisation d'une gestion financière au sein de la zone de police elle-même, ce qui permettra de renforcer l'efficacité du fonctionnement et du contrôle des finances.

Article 3, 2°

Étant donné que le nouveau comptable spécial sera dorénavant désigné parmi les membres du personnel de niveau A du cadre administratif et logistique, la disposition relative à la prestation de serment peut être généralisée.

Article 4

L'obligation de constituer un cautionnement prévue dans la législation actuelle est limitée, en ce qui concerne les zones pluricommunales, au personnel Calog et aux membres du personnel d'une commune ou d'un CPAS qui ne sont pas receveurs mais qui satisfont

De verplichting tot borgstelling is niet meer van toepassing op alle bijzondere rekenplichtigen. Om in meergemeentezones de personeelsleden van het niveau A van het logistiek en administratief personeel van het lokale politiekorps en de gemeentelijke of OCMW-personeelsleden die geen ontvanger zijn, maar aan de hiervoor geldende benoemingsvoorwaarden voldoen, op gelijkwaardige manier te kunnen behandelen, dienen zij ook te worden vrijgesteld van de verplichting tot borgstelling.

Artikel 5

In geval van verhindering of langdurige afwezigheid van de bijzondere rekenplichtige dient in vervanging te worden voorzien. Vermits de personeelsleden van het lokale korps het korps en de werking het beste kennen, kan er best een vervanger, die aan de voorwaarden voldoen om als bijzondere rekenplichtige te fungeren, worden aangewezen.

Artikel 6

Artikel 44 geeft een ruime bevoegdheid aan de korpschef inzake de organisatie en werking van het lokale politiekorps. Evenwel wordt het artikel te ruim toegepast, waardoor de medewerkerstevredenheid op de werkvloer in het gedrang kan komen en dit effect heeft op de werking en efficiëntie van het korps. Om misbruiken te voorkomen dient de korpschef zijn motivatie voor te leggen aan het college van burgemeester en schepenen of van het politiecollege, die de beslissing dan bekrachtigt.

Artikel 7

Dit artikel voorziet in een overgangsbepaling voor de bijzondere rekenplichtigen die voor de inwerkingtreding van de wet het mandaat van bijzondere rekenplichtige vervulden. De wetswijziging tot aanwijzing van een bijzondere rekenplichtige vereenvoudigt en de nieuwe bijzondere rekenplichtigen worden aangewezen onder de personeelsleden van het niveau A van het logistiek en administratief kader van een lokaal politiekorps. We willen echter de huidige bijzondere rekenplichtigen hun functie laten behouden tot aan vrijwillige beëindiging, afzetting of rustpensioen.

Koenraad DEGROOTE (N-VA)
Christoph D'HAESE (N-VA)
Koen METSU (N-VA)
Brecht VERMEULEN (N-VA)

aux conditions de nomination applicables en l'espèce.

L'obligation de cautionnement ne s'applique plus aux comptables spéciaux. Afin de pouvoir réserver, dans les zones pluricommunales, un traitement équivalent aux membres du personnel de niveau A du cadre logistique et administratif du corps de police locale et aux receveurs communaux ou de CPAS qui n'ont pas la qualité de receveur, mais qui satisfont aux conditions pour être nommés, ceux-ci doivent également être dispensés de l'obligation de cautionnement.

Article 5

En cas d'empêchement ou d'absence de longue durée du comptable spécial, il convient de pourvoir à son remplacement. Dès lors que les membres du personnel du corps de police locale connaissent le mieux le corps et le fonctionnement de celui-ci, il est préférable de désigner un remplaçant qui satisfait aux conditions pour faire office de comptable spécial.

Article 6

L'article 44 confère de larges compétences au chef de corps concernant l'organisation et le fonctionnement du corps de police locale. L'application qui en est faite est cependant trop étendue, si bien que la satisfaction des collaborateurs sur le terrain peut être mise en péril et que cela influe sur le fonctionnement et l'efficacité du corps. Afin de prévenir les abus, le chef de corps doit soumettre ses motivations au collège des bourgmestre et échevins ou au collège de police, qui ratifiera la décision.

Article 7

Cet article contient une disposition transitoire pour les comptables spéciaux remplissant le mandat de comptable spécial avant l'entrée en vigueur de la loi proposée. La modification de loi simplifie la désignation d'un comptable spécial et les nouveaux comptables spéciaux sont désignés parmi les membres du personnel de niveau A du cadre logistique et administratif d'un corps de police locale. Nous tenons toutefois à ce que les comptables spéciaux actuels puissent continuer à exercer leur fonction jusqu'à la cessation volontaire du mandat, leur destitution ou leur départ à la retraite.

WETSVOORSTEL

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

In artikel 29 van de wet van 7 december 1998 tot organisatie van een geïntegreerde politiedienst, gestructureerd op twee niveaus worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° het eerste lid wordt aangevuld met de volgende zin: “De secretaris staat onder het gezag van het politiecollege.”;

2° in het tweede lid worden het woord “is” vervangen door de woorden “, de financieel beheerder en de secretaris zijn”;

3° in het tweede lid wordt het woord “woont” vervangen door het woord “wonen”;

4° in het vijfde lid worden de woorden “en de secretaris” ingevoegd tussen de woorden “de korpschef” en de woorden “medeondertekend tenzij”.

Art. 3

In artikel 30 van dezelfde wet, laatstelijk gewijzigd bij de wet van 20 juli 2006, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° het vijfde, zesde en zevende lid worden vervangen door een lid, luidende:

“In de meergemeentezone wordt de bijzondere rekenplichtige op voorstel van het politiecollege aangewezen door de politieraad onder de personeelsleden van niveau A van het administratief en logistieke kader van het lokale politiekorps”;

2° in het achtste lid, dat het zesde lid zal vormen, vervallen de woorden “die geen ontvanger is.”.

Art. 4

Artikel 31 van dezelfde wet wordt opgeheven.

PROPOSITION DE LOI

Article 1^{er}

La présente loi règle une matière visée à l'article 74 de la Constitution.

Art. 2

Dans l'article 29 de la loi du 7 décembre 1998 organisant un service de police intégré, structuré à deux niveaux, les modifications suivantes sont apportées:

1° l'alinéa 1^{er} est complété par la phrase suivante: “Le secrétaire est placé sous l'autorité du collège de police.”;

2° dans l'alinéa 2, les mots “est chargé” sont remplacés par les mots “, le gestionnaire financier et le secrétaire sont chargés”;

3° dans l'alinéa 2, le mot “assiste” est remplacé par le mot “assistent”;

4° dans l'alinéa 5, les mots “et le secrétaire” sont insérés entre les mots “le chef de corps” et les mots “, sauf si”.

Art. 3

Dans l'article 30 de la même loi, modifié en dernière lieu par la loi du 20 juillet 2006, les modifications suivantes sont apportées:

1° les alinéas 5, 6 et 7 sont remplacés par un alinéa rédigé comme suit:

“Dans la zone pluricommunale, le comptable spécial est désigné, sur proposition du collège de police, par le conseil de police parmi les membres du personnel de niveau A du cadre administratif et logistique du corps de police locale”;

2° dans l'alinéa 8, qui formera l'alinéa 6, les mots “qui n'a pas la qualité de receveur,” sont abrogés.

Art. 4

L'article 31 de la même loi est abrogé.

Art. 5

In artikel 32, tweede lid van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet van 30 december 2001, vervallen de woorden “die geen ontvanger is van een gemeente of een openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn en die geen gewestelijk ontvanger is,” en de woorden “of een bijzondere rekenplichtige van een andere politiezone of een ontvanger van een gemeente of van een openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn”.

Art. 6

In artikel 45 van dezelfde wet wordt tussen het eerste lid en het tweede lid een lid ingevoegd luidende:

“De korpschef legt beslissingen inzake kleine wijzigingen in de organisatie of inzake herverdeling van taken ter bekrachtiging voor aan de burgemeester of aan het politiecollege. Beslissingen inzake fundamentele wijzigingen legt hij overeenkomstig de procedure voor aan de gemeenteraad of de politieraad.”.

Art. 7

In Titel VIII, hoofdstuk I, afdeling I van dezelfde wet wordt een artikel 240/1 ingevoegd, luidende:

“Art. 240/1. De bijzondere rekenplichtige die op 1 januari 2016 in dienst was en die in de meergemeentzone op voorstel van het politiecollege werd aangewezen door de politieraad onder de gemeenteontvangers en de ontvangers van het openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn van een van de gemeenten die deel uitmaken van de politiezone of van een andere politiezone, of die door de politieraad werd aangewezen onder de bijzondere rekenplichtigen van een andere politiezone, een gewestelijke ontvanger of een personeelslid van een al dan niet tot de politiezone behorende gemeente of openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn dat voldoet aan de voorwaarden om in zijn gemeente benoemd te worden tot gemeenteontvanger of ontvanger van het openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn, kan de betrekking blijven uitoefenen tot vrijwillige beëindiging van het mandaat, afzetting of het rustpensioen.”.

Art. 5

Dans l'article 32, alinéa 2, de la même loi, modifié par la loi du 30 décembre 2001, les mots “qui n'est ni receveur communal de CPAS ni receveur régional” et les mots “ou un comptable spécial d'une autre zone de police ou un receveur communal ou d'un centre public d'action sociale” sont abrogés.

Art. 6

Dans l'article 45 de la même loi, un alinéa rédigé comme suit est inséré entre les alinéas 1^{er} et 2:

“Le chef de corps soumet les décisions ayant trait à des modifications mineures de l'organisation et la redistribution des tâches à la ratification du bourgmestre ou du collège de police. Conformément à la procédure, il soumet les décisions ayant trait à des modifications fondamentales au conseil communal ou au conseil de police.”.

Art. 7

Dans le titre VIII, chapitre I^{er}, section 1^{re}, de la même loi, il est inséré un article 240/1 rédigé comme suit:

“Art. 240/1. Le comptable spécial en service le 1^{er} janvier 2016 et qui a été désigné, sur proposition du collège de police, par le conseil de police parmi les receveurs communaux et les receveurs des centres publics d'action sociale d'une des communes faisant partie de la zone de police ou d'une autre zone de police, ou qui a été désigné par le conseil de police parmi les comptables spéciaux d'une autre zone de police, les receveurs régionaux ou les membres du personnel d'une commune ou d'un centre public d'action sociale appartenant ou non à la zone, qui satisfont aux conditions pour être nommés dans leur commune en qualité de receveur communal ou de receveur du centre public d'action sociale peut continuer à exercer la fonction jusqu'à la cessation volontaire du mandat, la destitution ou la pension de retraite.”.

Art. 8

Deze wet treedt in werking op 1 januari 2016.

8 oktober 2015

Koenraad DEGROOTE (N-VA)
Christoph D'HAESE (N-VA)
Koen METSU (N-VA)
Brecht VERMEULEN (N-VA)

Article 8

La présente loi entre en vigueur le 1^{er} janvier 2016.

8 octobre 2015